



**FAKULTA PRÁVNICKÁ
ZÁPADOČESKÉ
UNIVERZITY
V PLZNI**

KATEDRA TRESTNÍHO PRÁVA

V Plzni dne 10. května 2012

POSUDEK VEDOUCÍ PRÁCE NA DIPLOMOVOU PRÁCI

MARTINA RENDEKA

„SANKCE UPLATŇOVANÉ U MLADISTVÝCH PACHATELŮ“

Tématem předložené diplomové práce je problematika sankcí v trestním právu mladistvých, což jistě v sobě zahrnuje řadu zajímavých a též prakticky orientovaných otázek, které je třeba zodpovědět. Zároveň jde o téma stále aktuální. I z těchto důvodů je možno považovat volbu tématu za vhodnou.

Práce o 68 stranách vlastního textu je systematicky členěna v souladu se schváleným zadáním do šesti hlavních částí: 1. Úvod, 2. Vymezení základních pojmů, 3. Historický vývoj v ČR a aktuální trendy v oblasti sankcí upravovaných ve věcech mládeže, 4. Rozbor právní úpravy opatření mladistvých pachatelů, 5. Srovnání se zahraniční úpravou, 6. Závěr. Práce dále obsahuje seznam použité literatury a dalších zdrojů a italské resumé.

Práce byla v souladu s pokynem děkana č. 23D/2011 zkontrolována s využitím antiplagiátorského systému Thesis, kde byla zjištěna shoda s pěti dokumenty s maximální mírou shody 6 %. Lze konstatovat, že zjištěná shoda není významná a týká se zpravidla citovaných zákonných ustanovení apod. Diplomantka přitom odkazuje na použitou literaturu a jiné zdroje.

Po formální stránce je práce na dobré úrovni, včetně celkové úpravy textu a poznámkového aparátu. Místo lze nalézt jisté stylistické či gramatické nedostatky (např. název čtvrté kapitoly – viz výše, nebo na str. 24 – „... další s obecně obligatorních znaků ...“, str. 49 – „... trvalý pobyt ...“ a některé další), což lze do určité míry omluvit tím, že čeština není rodným jazykem diplomanta. Pečlivěji mohl též zpracovat závěrečné literatury, kde by bylo vhodné abecední řazení.

Z hlediska obsahového je nutno pozitivně hodnotit velice slušnou práci s odbornou literaturou a dalšími prameny. Mohl ovšem více pracovat též s příslušnou judikaturou. Mohl též zmínit větší počet mezinárodních dokumentů, které se vztahují k sankcionování mladistvých. Pozitivem práce je též solidní rozbor platné právní úpravy sankcí v trestním právu mladistvých a rovněž poměrně obsáhlá kapitola věnovaná slovenské právní úpravě, včetně jejího srovnání s českou právní úpravou. O něco větší pozornost by jistě zasluhoval

závěr práce, ve kterém sice diplomant určitým způsobem shrnuje nejdůležitější poznatky získané při zpracování zadaného tématu, ale slušelo by se též významněji hodnotit platnou právní úpravu, kde by diplomant zároveň projevil svůj pohled na zpracovanou problematiku. Rovněž se měl diplomant vyjádřit k tomu, zda podle jeho přesvědčení naplnil cíl své práce apod.

V závěru diplomant prezentuje jeden návrh de lege ferenda týkající se snížení věkové hranice trestní odpovědnosti. Vzhledem k zadanému tématu by však bylo na místě dát tuto otázku do souvislosti právě s problematikou sankcionování mladistvých, resp. též dětí mladších 15 let.

Celkově lze předloženou práci hodnotit kladně, a to s přihlédnutím k výše uvedeným připomínkám. Práce představuje velice dobrou kompilaci, která zpracovává zadané téma dostatečně do hloubky a je možno konstatovat, že diplomant tak svůj diplomový úkol, pokud jde o jeho písemnou část, splnil. Proto práci doporučuji k ústní obhajobě.

Otázka pro ústní obhajobu:

Jaké jsou nejdůležitější mezinárodní dokumenty zabývající se trestními sankcemi ukládanými mladistvým?

Návrh klasifikace: velmi dobře



JUDr. Simona Stočesová, Ph.D., LL.M.